



# TELNICE

ČERVEN 2004

## TELNICKÝ ZPRAVODAJ 02/2004

Vážení spoluobčané,

úvodem červnového čísla bychom Vás rádi pozvali na tradiční **TELNICKÉ HODY** s tímto programem:

### **SOBOTA**

19:30 před vinárnou Šatlava - cimbálová muzika Aleše Smutného s průvodním slovem p. Karla Hegnera. Cimbálovou muziku doplní mluveným slovem p. Libor Pantůček.  
20:00 na Sokolovně - předhodová zábava, hraje skupina Modul

### **NEDĚLE**

14:00 průvod stárků a předání hodového práva hlavnímu stárkovi starostou obce  
15:30 na Sokolovně - tanečky dětí, Hanácká a Moravská beseda  
20:00 na Sokolovně - zábava, hraje skupina Bonapart

# *Informace ze zasedání zastupitelstva*

V následujícím přehledu uvádíme nejdůležitější informace z jednání zastupitelstva obce.

## **Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:**

- Informaci společnosti SITA Moravia a.s. Blansko o poskytování nové služby, a to třídění nápojových kartonů. Jedná se o obaly od mléka, džusu, šlehačky, smetany, apod. Občané, kteří projeví zájem o tuto službu, ať se nahlásí na obecním úřadě, kde obdrží zdarma prázdný oranžový pytel. Po naplnění odevzdají tento pytel na sběrném dvoře obecního úřadu, kde obdrží další prázdný pytel.
- Informaci o úvodním jednání ke komplexní pozemkové úpravě v katastrálním území Telnice u Brna dne 11. února 2004. Účastníci jednání byli seznámeni s účelem a cílem pozemkových úprav, informováni o postupu projektových a geodetických prací. Na jednání byl zvolen sbor zástupců z řad vlastníků: předseda Jan Doležal, členové Jiří Netolický, Vladimír Jeniš, Václav Demek, Zdeněk Kukla, Vladimír Král, Ladislav Hrdlička, Vítězslav Gratcl, Ing. Josef Hrazdára. Další jednání dne 14. 4. 2004 se týkalo vymezení vnitřního a vnějšího obvodu upravovaného území při komplexní pozemkové úpravě v katastrálním území Telnice u Brna
- Informaci o dokončení rekonstrukce sídla nového pracoviště Městského úřadu Šlapanice v Brně, na adrese Opuštěná 2, 656 70 Brno, telefonní číslo ústředny 533 304 111. Na novém pracovišti jsou umístěny odbory životního prostředí, dopravy, školství, vnitřních věcí, regionálního rozvoje, sociálního, stavebního úřadu, živnostenského úřadu, kanceláře tajemníka. Odbory finanční, investic a správy majetku zůstávají ve Šlapanicích na adrese Masarykovo nám. 7.
- Informaci o jednání dne 12. 6. 2004 o závlahové trase č. 5, která byla přerušena stavbou rodinného domu na pozemku p.č. 1080/16 v k.ú. Telnice.
- Žádost hlavního hygienika ČR o distribuci letáku "Vlastní studna: výhoda i riziko" a brožury "Studna jako zdroj pitné vody".

## **Zastupitelstvo obce schválilo:**

- Kupní smlouvu na odkup budovy č.p. 289 technická vybavenost, stojící na pozemku p.č. 534/2 od Jihomoravské plynárenské, a.s. za kupní cenu 1.800.000,- Kč a v současné době je již budova ve vlastnictví obce.
- Nákup stávajícího nábytku v budově č.p. 289 od Jihomoravské plynárenské, a.s. za prodejní cenu 7.888,- Kč.
- Dokumentaci ke stavebnímu povolení na stavbu "ČOV Telnice".
- Zpevnění chodníků na místním hřbitově šterkodrtí.
- Zhotovení zábran obecního chodníku před areálem sokolovny.
- Zřizovací listinu jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Telnice organizační složky obce Telnice.
- Smlouvu o budoucí nájemní smlouvě s panem Alešem Kupským na část obecního pozemku p.č. 742/1 v k.ú. Telnice pro stavbu garáže a smlouvu o budoucí smlouvě o věcném břemení na obecní kanalizaci na pozemku p.č. 744 v k.ú. Telnice.

## **Zastupitelstvo obce projednávalo:**

- Přípravu stavby "Kanalizace Sokolnice, Telnice - nádražní čtvrt a ČOV Telnice". Investorem akce je obec Sokolnice. V současné době probíhají jednání o získání finančních prostředků, obchodní soutěž na dodavatele stavby, vítěz by měl být znám v průběhu června 2004 a příprava smlouvy o financování a spolupráci při novostavbě splaškové kanalizace a rozšíření ČOV Telnice mezi obcemi Sokolnice a Telnice. Pravděpodobný termín zahájení stavby je srpen 2004. Předběžný podíl obce Telnice na

financování stavby činí cca 35,- mil. Kč. Předpokládané financování stavby je 60 % dotace (podíl obce Telnice cca 21,- mil. Kč), 20 % půjčka od státu (cca 7,- mil. Kč), 20 % vlastní prostř. (cca 7,- mil. Kč). V případě potřeby bude nutno řešit dofinancování stavby z vlastních zdrojů komerční půjčkou.

- Závěrečný účet hospodaření obce za rok 2003.
- Přípravu oslavy 110. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Telnici.
- Stav kulturních památek v naší obci.
- Možnosti spolupráce obce s Českými drahami na úpravě parku v nádražní čtvrti na pozemcích p.č. 1279, p.č. 1476 v k.ú. Telnice v majetku Českých drah.
- Přijetí pana Richarda Smetany do trvalého pracovního poměru od 2.6.2004 v souvislosti s ukončením civilní služby.

### **Vážení spoluobčané,**

před několika měsíci byla započata jednání okolních obcí, která využívají služeb firmy SELF servis s.r.o./dodavatel televizních a rozhlasových analogových signálů kabelem/. Hlavním tématem jednání bylo vytvoření jednotné smlouvy mezi každou obcí a firmou SELF servis s.r.o., která upravuje podmínky provozování a stanoví výši provozních cen za poskytování těchto komerčních služeb a ochraně spotřebitele/občana/. Smlouva definuje, jak bude tvořena cena pro poskytování této služby. Tvorba ceny služby bude tvořena vždy bez DPH. K takto vytvořené ceně bude doúčtováno DPH v platné výši. Cena uvedená v platném ceníku je kalkulována s 5% DPH. V této výši bude služba účtována koncovým uživatelům do 31.12.2004. Náklady na zvýšení odvod DPH jde do této doby na vrub provozovatele. Počínaje 1.1.2005 bude DPH upraveno dle skutečné platné výše.

**Zastupitelstvo obce v současné době zvažuje připojení místních kabelových rozvodu / TKR / v obci do páteří optické sítě selfnet. Toto byl původní záměr na začátku výstavby TKR /televizních kabelových rozvodů/ v obci. Předpokladem uskutečnění záměru je uzavření dohody mezi obcí a firmou SELF servis s.r.o. o finanční spoluúčasti obce na realizaci tohoto připojení.**

Toto připojení umožní několik na sobě nezávislých pozitivních skutečností. Každý účastník, který má přípojku kabelové televize, může být připojen do sítě Internet. V obci bude možné zkvalitnit (rozšířit) programovou nabídku. Současně bude možné zřídit veřejný přístup k Internetu a učinit tak tuto službu přístupnou komukoliv kdo o to projeví zájem. Výhodou je např. snadnější hledání zaměstnání, přístup k důležitým informacím, atd. Zavedení této sítě umožní víceúčelové využívání TKR /kamerové a dohledové systémy, zabezpečení objektů, propojení obcí/. Momentálně jsme jediná obec, která není napojena do optické sítě. Doufáme, že tento záměr a následná realizace uspokojí širokou veřejnost v obci.

Zdeněk JURCZEK  
předseda finančního výboru

V měsíci únoru se na přání zaměstnanců zemědělského družstva uspořádala beseda na téma historie telnické házené. Hostem besedy byl pan František Vykouřil, který odpovídal na otázky účastníků o začátcích a úspěších telnické házené. Beseda proběhla v příjemné pohodě, zakončené malým občerstvením, domácí tlačenkou a dobrým vínem.

Miroslav Sklenář

# *Okénko do mateřské školy Telnice*

V naší mateřské škole je stále živo a jak by ne, když je plná hravých Kuřátek a Květinek. V menší třídě si hrají a vyrůstají děti Květinčky, o které pečuje paní učitelka Zahradníčková a ve větší třídě Kuřátek se o děti starají paní učitelka Brzobohatá a Dočkálková.

Během školního roku připravujeme pro děti mnoho kulturních, sportovních a zábavných akcí, do kterých se snažíme zapojit i rodiče. Každý měsíc shlédnou děti v mat. škole divadelní nebo hudební představení, které jim zprostředkovávají umělci a herci a občas jedeme se Základní školou na zájezd do divadla do Brna.

Společně se školní družinou jsme jako každoročně i letos přivítali Podzimáčka a to tak, že děti si na vycházkách na louce, na poli, v lese nasbíraly a nasušily přírodniny, ze kterých vytvářely obrázky, kytičky, ozdoby a v hale mateřské školy udělaly výstavku, aby se mohli potěšit i rodiče.

V prosinci přišel za dětmi do mateřské školy Mikuláš. Kdo byl hodný a zapíval písničku, dostal od pana Mikuláše sladkou nadílku. A protože s čerty nejsou žerty, dovnitř jsme čerta nepustili. Na předvánočním posezení v mateřské škole si děti nazdobily vánoční stromeček, zazpívaly koledy a potom s maminkami u stolečků vyráběly z jablíček a koření vánoční svícny. Jako malé překvapení pro maminky si každé z dětí připravilo vlastnoručně vyrobený - ovocný vitamínový talíř pro štíhlou linii.

Na Den matek v Orlovně děti maminkám přednesly básničky o kytíčkách, zvířátkách a také zatančily a zazpívaly jako myšičky, které vařily kašičku s kapelou MAXIM TURBULENC. Po představení daly děti maminkám k jejich svátku bonbonové kytičky navíc sladkou pusou. Také jsme se na besídce pro maminky v Orlovně zapojili do soutěže: "O nejhezčí srdíčko pro maminku". Děti vyráběly srdíčka nejen v mateřské škole, ale i doma s maminkami vystříhovaly, lepily z papíru, textilu, z nejrůznějších materiálů, malovaly, navlékaly, zdobily bonbony ale i pekly z těsta. Všechna srdíčka byla vystavena pro maminky na výstavce a jedno bylo hezčí než druhé. Na výstavce byla také moc pěkná srdíčka od dětí ze Základní školy Telnice a ze Žatčan. Všechny děti byly odměněny a nejlepší srdíčka byla vyhodnocena. Co nás do konce školního roku ještě čeká?

Dětský den na školní zahradě, školní výlet, ale nejvíce se děti těší, až budou moci v noci přespát v naší mateřské škole a být jako odvážný Bobřík na pustém ostrově. Ale to budou jen ti nejodvážnější a nejstarší předškoláci, kteří půjdou v září do 1. třídy ZŠ a které můžete uvidět na školním tablu s kocourem Čáryfukem.

uč. Brzobohatá Sylva

## **Zápis do 1. třídy**

V únoru letošního roku proběhl v ZŠ Telnice zápis dětí do 1. třídy. Zúčastnilo se ho 28 dětí - 9 ze Žatčan, 19 z Telnice. Do dnešního dne bylo podáno 6 žádostí o odklad povinné školní docházky o 1 rok. Do první třídy by mělo 1. září 2004 nastoupit 22 dětí.

## **Škola v přírodě**

I v letošním roce se žáci 1. ročníku základní školy zúčastnili školy v přírodě v překrásném prostředí Českomoravské vysočiny. Prožili zde týden plný nových poznatků o přírodě, her v lese i na louce. Seznámili se s novými kamarády ze ZŠ Měnín, kteří se každoročně této akce účastní. Až na chladné počasí se i letos škola v přírodě vydařila.

## Prázdninové posezení s COUNTRY kapelou

Základní a mateřská škola Telnice ve spolupráci s kulturně školskou komisí obce Telnice připravuje na ukončení školního roku a v rámci oslav 115. výročí založení školy a 25. výročí otevření nové budovy MŠ COUNTRY VEČER pro velké i malé přátele školy a dobré nálady. Tento večer se uskuteční v pátek 2.července 2004 v prostorách zahrady MŠ od 19,00 do 24,00 hodin. K tanci a poslechu zahraje skupina Paradox.

Srdečně všechny zveme.

Mgr. Leona Bimová  
ředitelka školy

## Oznámení

Při loňské rekonstrukci hřbitovní zdi bylo postaveno nové kolumbárium, pro umístění urn s popelem nebožtíků. Obecní úřad nechává všech 21 míst osadit mramorovými deskami vč. parapetu. Po propočtu jednotlivých nákladových položek, byla stanovena cena jednoho místa na 7.900,- Kč. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě.

## Stalo se ...

### Svátek matek

V neděli 9.5.2004 jsme oslavili s našimi maminkami, babičkami i prababičkami Svátek matek. Již v půl druhé odpoledne vypukl v zákulisí orlovný čilý ruch. Děti se připravovaly na svá vystoupení, která si připravily ve školce, ve škole nebo v tanečním klubu. Maminky a celé rodiny účinkujících, které přišly strávit příjemné odpoledne se svými dětmi, využily chvíle před zahájením k prohlídce výstavy srdíček, které děti připravily do soutěže „O nejhezčí srdíčko či básničku pro maminku“. A potom už ohlásili ze své hlasatelný začátek vystoupení dva zkušení hlasatelé Katka a Petr. Celý Svátek matek byl ve znamení tance a zpěvu. Jako první vystoupily děti z přípravy TK Orel Telnice. Po nich potěšily svým vystoupením děti z MŠ ze třídy „Květinek“ se svými zvířátky, druhá třída MŠ „Kuřátka“ předvedla moderní vystoupení skupiny MAXIM TURBULENC s myškami. Prváčci, ještě čerství ze školy v přírodě, vyběhli na jeviště se svou „ Veselou abecedou“. Družina přidala do symbolické kytičky pro maminky dlouhou básničku, a pak všechny zaplavila vlna country tanců v provedení dětí ze třetí třídy. Program ukončil školní sbor několika písničkami. Na závěr se také dočkali všichni vyhlášení vítězů soutěže „O nejhezčí srdíčko či básničku pro maminku“. Rozhodování bylo pro porotu těžké, vítěze však nakonec vybrala a odměnila. Také všechny ostatní děti, které se soutěže zúčastnily, byly odměněny malou sladkostí.

Věříme, že se všem společně strávené odpoledne líbilo a maminky pěkně prožily svůj svátek.

### Vyhodnocení soutěže „O nejhezčí srdíčko či básničku pro maminku“:

MŠ Květinky	-	společná cena
MŠ Kuřátka	-	společná cena
3. třída ZŠ Telnice	-	Eva Rožnovská
družina ZŠ Telnice	-	Michal Florián
družina ZŠ Žatčany	-	Eva Sýkorová
Pondělky na orlovně	-	Kateřina Rudolecká

## **srdívka vyrobená doma:**

mladší děti	-	Vojtěch Jahoda
	-	Kamila Šustrová
	-	Lukáš Konečný
starší děti	-	Michaela Adamová
	-	Ondřej Jahoda
	-	Iveta Lattenbergová
báseň	-	Lucie Králová

## **Sokolské střípky**

Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás informovali o dění v telnickém SOKOLE po 27.3.2004, kdy byla valná hromada, na které proběhly volby do výboru SOKOLA.

Stále pravidelně cvičí všechny složky. 18. dubna 2004 se naše členky zúčastnily kurzu aerobiku. 24. dubna 2004 nám na sokolovně k poslechu zahrála country skupina. 30. dubna 2004 se uskutečnilo pálení čarodějnic. U táboráku se sešli jak děti, tak dospělí. Od května probíhají v sále sokolovny nácvičné na telnické hody. 8. května 2004 se naše děti zúčastnily tradičního pochodu se sestrou náčelnicí.

30. května 2004 muži zacvičili na veřejném cvičení v Moravských Bránicích se skladbou Pocta náčelníkovi.

Sokolské Brno 2004 - pod tímto názvem ve dnech 4. - 6.6. 2004 pořádala župa Dr. J. Vaníčka a župa J. Máchala pod záštitou hejtmana a primátora města Brna nejen cvičení, ale celou škálu programů, ukázek, které se uskutečnily od pátku do neděle. Také se tančilo, posedělo u táboráku, povídalo a žaslo, co všechno mládí, ale i dříve narození sokolové dokáží. Naši muži opět předvedli cvičení. To byla předzvěst, že se XIV. Všesokolský slet v roce 2006 blíží.

Dále se naši mladí sokolové chystají ve dnech 10. - 17. 7. 2004 na tradiční sokolský tábor. Letos již po jedenácté, tentokrát v Malé Morávce v Jeseníkách. Přejeme jim pěkné zážitky a hodně sluníčka.

Na závěr si zaslouží nový výbor, cvičitelé, cvičenci, ale i ostatní co se podílí na všem dění v Sokole jakýmkoliv způsobem velký dík.

TELNIČTÍ SOKOLI

## **Telničtí orli v Mariazell**

V rámci středoevropských katolických dnů se konala 21-23. května 2004 pouť národů do největšího rakouského poutního místa - Mariazell. Při této příležitosti zorganizoval Orel cyklistické putování od 18.5. - do 23.5., kterého se zúčastnilo přes 100 účastníků a telničtí orli mezi nimi nechyběli.

### **Den první - úterý**

Oficiální trasa začínala ve Znojmě, my jsme však vyjeli na kolech již z Telnice. Po zaregistrování všech účastníků odstartoval první etapu cesty starosta města Znojma Ing. Balík. První etapa měřila pouze 18 km a zavedla nás do rakouského města Retz, kde jsme se těšili pohostinnosti místní farnosti.

### **Den druhý - středa**

Po přenocování v místní tělocvičně a slavení mše sv., kterou celebroidl P. Alvarez Kodeda, jeden z hlavních iniciátorů poutí, jsme vyjeli směrem na město Krems. Tato etapa měřila asi 65km a patřila spíše

k těm odpočinkovým. Díky našim rakouským sportovním partnerům ze Sportunion jsme měli v Kremsu připraveno ubytování v místním sportovním areálu. K dobré náladě přispívali rovněž organizátoři, kteří nás doprovázeli vozidly a kromě našich zavazadel vezli také soudky dobrého českého piva.

### **Den třetí - čtvrtek**

Po ranní mši sv. která byla sloužena přímo ve sportovní hale a kterou celebroidal biskup Josef Kajnek, jsme společně, i s panem biskupem, který s námi absolvoval celou cestu, vyjeli do 38km vzdáleného Melku. Zde jsme navštívili benediktinský klášter. Díky dobrým kontaktům našich organizátorů jsme mohli prohlídku absolvovat zdarma a že bylo na co koukat o tom není pochyb. Kromě prostor knihovny a kostela jsme navštívili také rozsáhlou expozici muzea. Melk ale nebyl cílem dnešní etapy. Tím bylo městečko Gaming vzdálené ještě asi 70km. Cesta vedla cyklostezkami kolem Dunaje a dál krásným prostředím rakouského venkova. V Gamingu na nás čekalo ubytování v bývalém kartuziánském klášteře, který dnes slouží účelům františkánské univerzity z USA. Příjemně překvapila i pohostinnost místních lidí a večere v menze.

### **Den čtvrtý - pátek**

Prosbou o požehnání a mši svatou byla zahájena poslední část pouti, která vedla z Gamingu do Mariazell. Jednalo se sice o krátkou etapu, která ale byla náročná vzhledem k vysokému převýšení. Náročnost trasy však byla vyvážena krásou přírody a horských usedlostí, kterými jsme projížděli. Právě na této trase nás zastihl štáb České televize, aby natočil krátkou reportáž z naší cyklistické pouti. Postupně se cyklisté vyšplhali až do sedla Zellerein, které se nachází ve výšce 1125 metrů nad mořem, odtud již zbývalo jen sjet několik posledních kilometrů až do Mariazell. Zde se objevily první mraky a zanedlouho déšť, který neustal až do konce pouti. Poněkud zmoklí jsme přijeli do Mariazell, kde již vše řídili rakouští organizátoři. Po ubytování v rozlehlých stanech a řádném posilnění jsme se zúčastnili večerního programu v bazilice, který si pro všechny národy připravili právě zástupci ČR.

### **Den pátý - sobota**

Sobota byla hlavním dnem Pouti národů. V tento den dorazili další poutníci z Telnice. Společně jsme potom prožili slavnostní mši svatou za účasti dalších 80 000 věřících z 8 středoevropských zemí, kterou sloužil delegát Svatého otce státní sekretář Angelo Sodano, kázání měl vídeňský arcibiskup Christoph Schönborn. Celou pouť komplikoval pouze neustálý a vytrvalý déšť. Na závěr mše svaté přednesli zástupci jednotlivých zemí poselství všem národům Střední Evropy. Sobotní odpoledne bylo vyplněno workshopy pro mladé a večer se představily jednotlivé národy.

### **Den šestý - neděle**

Nedělní mši svatou, kterou celebroidal arcibiskup Miroslav Vlk, byl celý program pouti zakončen. Po pouti jsme se vydali dvěma autobusy zpět do České republiky do Brna. Společně jsme poděkovali za dary, které nám tato pouť dala, rozloučili se a popřáli si brzké shledání.

Ladislav Šustr ml.

### **Borovinka - reportáž z jarní slavnosti**

V neděli 16. května uspořádal Orel jednota Telnice Jarní slavnost u příležitosti otevření venkovních sportovišť ve sportovním areálu Orla v Domaníně. Areál byl postaven v loňském roce a dne 6. prosince slavnostně otevřen. Zimní sezóna již přivítala první hosty a to převážně z Telnice. Jarní slavnost, na kterou byli zváni také všichni místní obyvatelé z Domanína a Bystřice nad Pernštejnem, oficiálně zahájila letní sezónu.

Program slavnosti byl zahájen ve 14 hodin vysvěcením Boží muky a posvěcením sportovního areálu Borovinka. Obřadu se ujal bystřický farář P. Jiří Buchta (původem z Jiřkovic) doprovázen

místním sborem. Po té se všichni shromáždili před budovou areálu, kde své umění představili tanečníci z TK Orel Telnice pod vedením Lenky Matouškové. Kromě místních obyvatel přijeli na slavnost také lidé z Telnice, pro které Orel vypravil autobus. Další zvolili dopravu vlastním vozidlem a tak účast na slavnosti byla hojná. Po kulturním vystoupení byli všichni pozváni na malé občerstvení. Pro děti byl navíc připraven sportovní program složený z různých disciplín. Sportovního náčiní se však ujali i starší, především na minigolfovém hřišti, které tak zažívalo svou premiéru. Mezi hosty zavítal také starosta města Bystřice Ing. Josef Novotný a architekt celého projektu Ing. Ondráček. Rádi jsme se také setkali s místními orly, kteří působí v jednotě v Bystřici.

Co říci závěrem? Sezóna byla zahájena. V červenci osídlí Borovinku naši táborníci a po nich další zájemci o sport v příjemném prostředí Vysočiny. Pokud byste náhodou jeli kolem, nebo se rozhodli strávit dovolenou v Domaníně, přejeme vám, aby se vám u nás líbilo.

Telefonní spojení: +420 566 551 828.

TELNIČTÍ ORLI

## *Významná životní jubilea našich spoluobčanů*

### **Květen**

Šustr Jaroslav  
Vykouřil Jan  
Šustr Ladislav  
Veberová Klotilda  
Hemala Jan

### **Červen**

Potěšilová Svatava  
Springinsfeldová Antonie

### **Červenec**

Svobodová Anna  
Müller Josef  
Pásková Božena

### **Srpen**

Hrdlička Jaroslav  
Junková Marie  
Kamenická Jiřina

*Vzhledem k tomu, že dubnové číslo telnického zpravodaje nevyšlo, dovolujeme si dodatečně popřát všem jubilantům, kteří již narozeniny oslavili.*

## ***Blahopřejeme !***

---

Telnický zpravodaj vydává kulturní komise OÚ ve složení - Jan Ryšavý, Ing. Iva Kořalníková, Mgr. Leona Bimová, Mgr. Bohumila Hrazdířová, Ludmila Burková. Příspěvky do příštího čísla můžete odevzdávat členům kulturní komise do 31. srpna 2004. Textové a grafické zpracování zpravodaje: Ing. Iva Kořalníková. Jazyková úprava: Mgr. Leona Bimová. Tisk a distribuce: Obecní úřad v Telnici.